

# 秸秆牛粪“变身”有机肥 何坊刘清华致富有“牛经”

□本报记者 郑海涛  
通讯员 寇慧超 报道  
“这牛粪不脏，就是有点味。”近日，记者来到何坊街道大学社区福财肉牛养殖专业合作社采访，合作社理事长刘清华笑呵呵地说道。  
在刘清华的带领下，记者穿过肉牛养殖区，来到了有机肥加工车间。刘清华告诉记者，做有机肥要先发酵牛粪，把牛粪沥干

水分降低到50%，加上辅料和生物菌，铺开后来回搅拌发酵。  
“这个工序最难，有的人嫌弄牛粪脏，再就是火候不好掌握，水分和发酵度掌握不好很容易坏事。有的人没干多久就民愤了。”刘清华说，之前附近也有干这行的，但是能坚持下来的很少。  
发酵好的牛粪再经过装料、粉碎、过筛、搅拌、颗粒、烘

干、冷却、打包八个工序就变为成品。这一套程序都是刘清华慢慢摸索出来的经验。为了保证肥料的纯天然无公害特性，牛粪配了玉米秸秆、玉米须和生物菌一起发酵。  
刚开始，刘清华心里也直打鼓，自己的有机肥达到国家标准了吗？于是，他邀请了滨州市农业专家韩学斌过来帮忙做检测。检测结果出来后，刘清华自己都

吃了一惊，国家要求有机肥的标准是有机质达到45%、氮磷钾5%，而他的有机肥这两项指标达到58.92%和8.4%，检验结果远超过有机肥认证标准。  
以前，刘清华处理牛粪是采取粗放式投放市场，或者用来换秸秆。而现在加工成有机肥，一袋肥料八十斤，能卖30元。目前，他的养殖专业合作社牛存栏量1200头左右，一年可产成品肥1

万吨。在养牛带领群众致富的道路上，刘清华的致富密码又多了一重。  
“咱的肥料这么好，下一步重点在推广上。”刘清华说，目前肥料主要供给蔬菜种植户，他正在考虑将包装小型精致化，通过电商渠道开拓花卉肥的市场。  
刘清华的致富“牛经”，越念越广，越来越好了。

## 全县创建“双拥模范县” 推进会议召开

□本报记者 周涛 报道  
本报讯 6月4日，全县创建“双拥模范县”推进会议召开，县委副书记李宁波，副县长、县公安局局长崔树生参加会议。  
李宁波指出，争创双拥模范县活动，是做好新时期双拥工作的重要载体。各级要把争创双拥模范县作为新的奋斗目标，作为推动各项工作的抓手、平台，认真对照标准要求，突出重点，群策群力，真正把各项创建活动抓紧抓实、抓出成效。  
李宁波强调，各相关单位要充分发挥新闻媒体的舆论阵地作用，深入宣传双拥共建的先进典型、先进事迹，切实增强广大军民的国防观念和双拥意识。要全面做好自查自纠工作，高标准、高质量建好台账。要立足惠民特色创新工作

开展，不断探索新形势下加强军政军民团结的新思路、新办法，不断丰富双拥工作的形式和内容，不断拓宽双拥工作领域和范围，努力提升创建工作整体水平。  
李宁波要求，县双拥工作领导小组要发挥牵头抓总的功能，加强调度、督导和落实，统筹推进推进各项争创准备工作。各镇（街道）、各相关部门要成立专项工作小组，层层落实，细化分解，确保推进任务落实到位。各级各部门要牢固树立“一盘棋”思想，立足职能、发挥优势，加强协调、注重协作。县工作落实中心要加大创建推进工作的调度督导力度，及时检查通报，树立典型，鞭策后进，推进工作落实。  
会上还宣读了《2020年惠民县创建“双拥模范县”推进工作方案》。

## 惠民县发展和改革局原正科级干部佟惠廷严重违纪违法被开除党籍和公职

日前，惠民县纪委监委对惠民县发展和改革局原正科级干部佟惠廷严重违纪违法问题进行了纪律审查和监察调查。  
经查，佟惠廷丧失理想信念，违反中央八项规定精神，多次违规收受礼品及购物卡；对组织不忠诚不老实，不按规定报告个人有关事项；违规决定以单位名义向企业收取费用，加重企业负担，破坏营商环境；利用职务便利，侵吞公款，数额巨大；将公权力作为谋取私利的工具，非法收受他人财物，数额巨大；个人决定以单位名义将公款供其他单位使用，谋取个人利益，数额巨大；滥用职权，致使国家财产遭受重大损失。  
佟惠廷严重违反党的组织纪律、廉洁纪律、违反国家法律法规，构成严重职务违法并涉嫌受贿、贪污等职务犯罪，且在党的十八大后不收敛、不收手，性质严重，影响恶劣，应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》、《中华人民共和国监察法》等有关规定，经县纪委监委会议研究并报县委批准，决定给予佟惠廷开除党籍、开除公职处分，收缴其违纪违法所得，将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉，所涉财物随案移送。

□本报记者 郑海涛  
通讯员 郭志刚 报道  
本报讯 6月2日，我县2020年“情系三夏、服务三农”助力麦收公益活动新闻发布会举行。  
本次“情系三夏、服务三农”活动由县农业农村局、县扶贫办、惠民邮政联合开展，根据当下夏收黄金节点的需要，按照“服务三农助力乡村振兴”的服

## 情系三夏 服务三农

### 我县举行助力麦收公益活动新闻发布会

务宗旨，依托邮政系统“三流合一”的行业优势，通过“服务三农”、“鲁力助农”等举措，深化精准扶贫工作，推动全县农业提质增效，助推乡村振兴。  
据悉，活动将定向帮扶360户小麦种植贫困户，每户支撵麦一收费用100元；面向全县所有小麦种植农户，从报名名单中确定1000户，每户支撵麦收费用100元；组织开展“鲁力助农”、“1

分助农产品”活动，总计投入活动农产品10000份。  
“本次活动是针对即将到来的夏收黄金农时，在县扶贫办、县农业农村局指导下，惠民邮政积极配合国家支农惠农政策，为小朋友们送去清凉一夏的一次重要尝试，也是惠民邮政积极贯彻落实党中央精准扶贫战略，践行‘人民邮政为人民’的初心使命，是进一步深化‘精准扶

贫’和‘服务三农’工作的一项重要举措。”惠民邮政总经理张海峰说，“接下来的时间里，惠民邮政将更加充分地依托和发挥网络优势，完善城乡金融服务功能，在服务三农、乡村振兴、精准扶贫等方面中继续贡献邮政力量，为乡村、农户的产业兴旺和生活富裕持续增添邮政动力。”



健康扶贫再发力

□通讯员 张克花 张为为 孙新 报道

近日，孙武街道办事处卫生服务中心在完成贫困健康扶贫集中

免费查体的基础上，开展“党员

干部带头走访贫困户活动”，扎实推进健康扶贫工作。

## 9月底前我县将 构建“e家大救助”体系

□本报记者 周涛 报道  
本报讯 6月3日，我县召开“e家大救助”体系调研座谈会，县委常委、主任李勇，副县长王春平参加。  
会议指出，构建“e家大救助”体系是全市、全县重点改革攻坚任务，各部门、各乡镇（街道）要提高政治站位，增强大局意识，全力支持，全力配合，该统筹的项目全部统筹，该共享的信息全部共享，全力推进体系建设进度，确保9月底前完成目标任务。  
会议要求，要按照十九届四中全会决策部署和上级党委

政府有关要求，将分散受理转变为集中受理、群众跑腿转变为数据跑路、单一救助转变为综合救助，着力统筹政策、统筹项目、统筹对象、统筹信息，努力实现一证申请、一门受理、一网通办、一键核对、一卡发放，全力解决社会救助领域堵点、难点问题，使社会救助更加精准化、便捷化、多样化。要在2020年9月底前初步构建起全县“e家大救助”体系，形成“后扶贫时代”融合联动、多维施策、阶梯救助、高效便民的兜底保障长效机制，提升困难群众获得感、幸福感和

## 我县部署 职业学校招生工作

□本报记者 江梅春 报道  
本报讯 6月4日，我县召开职业学校招生工作专题会议，传达职教高地建设和上级教育主管部门2020年中职招生工作通知精神，安排部署我县今年职业学校招生工作任务。  
会议要求，要抢抓机遇，认清形势，吃透政策，把握机遇，努力开创我县职业教育发展新局面，实现我县职业教育弯道超车。要统筹做好中职与高职“3+2”、中职与职业教育本科“3+4”等培养规模的有

序衔接，为中职学生接受更高层次职业教育提供更多机会。职业学校要根据企业和学生需求调整专业设置，加强校企合作，服务经济发展，实现入学即就业。同时，要加大中职招生的宣传力度，通过网络、报纸、电视、广播等多种形式传递让广大考生和家长充分了解职业教育招生、就业、奖学金、资助等政策及接受资助的方式和渠道，公示招生计划、招生专业、收费标准等，保质保量完成2020年招生任务。

# “命”字在心 “严”字当头

全面开展各领域安全隐患大排查大整治工作

疫情防控、房屋安全、生产安全、道路交通安全、消防安全、汛期安全、防火安全——



惠民县安全生产委员会 宣